

《沉睡魔咒2》反超《双子杀手》

李安被“童话坏女人”打败

李安的最新电影《双子杀手》在上周公映,但谁都没想到的是,这部被寄予厚望的新片却在上映后的首周末被另一部“童话电影”杀个措手不及。截至昨日记者发稿时,这部由安吉丽娜·朱莉主演的《沉睡魔咒2》已经超越了《双子杀手》,登上当日票房榜冠军。看来好莱坞女星痴迷“童话坏女人”的风潮,在一段时间内仍将继续。



双子杀手
GEMINI MAN

被寄予厚望的李安新作《双子杀手》上映后的首周末被一部“童话电影”杀了个措手不及。

《沉睡魔咒2》反超《双子杀手》

电影《沉睡魔咒》系列是根据童话故事“睡美人”改编而来,该系列的最大特色就是暗黑系视觉风格以及对传统童话的重新解读。而安吉丽娜·朱莉的加盟,则是电影的主要看点之一。

无论是从宣传还是从话题度来讲,《沉睡魔咒2》都远远不如李安的新作《双子杀手》。对于这部电影在公映后票房达到反超,沈阳院线人士分析,更多的原因还是《双子杀手》本身表现不佳。《双子杀手》有多个放映版本,最顶级的120帧4K效果在全国只有极少数的影院可以播放,沈阳甚至没有一家影城能够达到这样的放映标准。而记者了解到,不少赶到影院看片的观众,对于该电影的版本技术特色并不了解,也没有特别挑选高级版本来观看。如果抛开视觉效果的提升,就故事本身来讲,《双子杀手》并没有特别出色。因此一些没能感受到高版本视觉效果的普通观众,对《双子杀手》的印象大打折扣。

而《沉睡魔咒2》能够达到票房反超,也基于第一部积累的观众群体。从豆瓣评分讲,《沉睡魔咒2》的6.2分要低于《双子杀手》的7.1分。

但因为第一部《沉睡魔咒》对经典童话进行了颠覆式改编,让很多影迷觉得惊喜,因此《沉睡魔咒2》一登场就有拥有了第一批固定粉丝。再加上人气演员安吉丽娜·朱莉的加持,让这部电影能够在没有过多宣传的情况下,实现反超。但是《沉睡魔咒2》要想成为爆款,院线人士认为还是有相当大的难度。关于外国童话类的电影,本身在国内受众就有限,《沉睡魔咒2》表现不错也有近期电影市场冷淡的原因在。

“童话坏女人”为何受追捧

当然,不少影迷能够对《沉睡魔咒》系列电影产生兴趣,最主要的原因就是安吉丽娜·朱莉的加盟。在该系列中,朱莉出演了原版童话中的反派黑女巫。原版的“睡美人”故事讲述的是一位美丽的公主一出生就受到了黑女巫的诅咒。而后她被交给三位仙女抚养,但诅咒还是如约而来,她变成了沉睡的美人,最终王子用真爱之吻解救了她。而《沉睡魔咒》系列对“睡美人”的故事进行了重新解读,公主的爸爸变成了真正的大反派,黑女巫则变成了为爱受伤的正面人物。朱莉诠释的黑女巫,外表硬核却内心柔软,收获了大批影迷的认可。

近年来,好莱坞的大牌女星几乎一致的迷上了“童话中的坏女人”角色。不仅是安吉丽娜·朱莉把“睡美人”中的黑女巫诠释成了新经典,包括凯特·布兰切特等奥斯卡级别的超级演技派,也纷纷抢到了属于自己的“童话坏女人”。凯特·布兰切特就抢到了《灰姑娘》中的继母一角,凭借自己的强大演技,在那部真人童话电影中,灰姑娘的光彩完全被这个美艳又恶毒的继母掩盖,影迷甚至纷纷“叛变”力挺继母:“只想看后妈虐死灰姑娘”;而在《白雪公主与猎人》中,由查理兹·塞隆演绎的反派王后,也艳压主角白雪公主,以至于影迷将矛头对准了魔镜:“说白雪公主比王后美,魔镜你是瞎了吧”;而在另一个白雪公主故事《白雪公主之魔镜魔镜》里,朱莉亚·罗伯茨也曾成功挑战反派王后角色。

为何好莱坞的女大腕开始痴迷“童话中的坏女人”?因为“坏角色”更容易爆发魅力,能演出让人印象深刻的坏甚至坏到爱上她,也是演技实力和本人魅力的一种证明。而如今的电影对于童话故事的重新解读,使得反派角色更有发挥空间,因此好莱坞的女演员集体爱上“童话坏女人”,就完全可以理解了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

链接
7

口碑平庸票房堪忧《双子杀手》陷入争议 技术突破难掩故事虚弱

延续上一部作品《比利·林恩的中场战事》的“120帧+4K+3D”,并用特效制作年轻版威尔·史密斯,65岁的李安在电影创作上没有流露出丝毫的保守懈怠,反而用新作《双子杀手》再次展现他在探索电影技术上的敢为人先。只是这一次,无论票房还是口碑,都陷入较大争议。支持他的人认为,他的突破代表未来电影科技发展新趋势,而影片在故事上的短板,则成为这次观众和影评人吐槽的焦点。

好评:可能重新定义电影

对于李安这次的技术突破,观众和影评人多肯定影片带来了非凡的观影体验,并看好他的勇于尝试。导演兼制片人张小北全程在“哇哦”的惊叹表情中看完了该片,他看的就是被影迷称之为“顶配”的“120帧+4K+3D”版本。“沉浸感非常强,正反打镜头让人觉得就是在旁观二人对话,120帧下的特写镜头更能让人感受到氛围和情绪,比如克隆人小克得知真相后质问大反派、同时也是制造自己的‘父亲’,那张泪流满面的脸令人震撼而同情。年轻版威尔·史密斯除了几个镜头CG感比较明显,大部分时间都很接近我们记忆中的他。”在他看来,李安这次是用“激进的技术和优雅的气质,在拓展电影的边界。”即便是故事和风格层面,张小北也评价该片在革新和传统之间找到了平衡,“剧本虽然确实不够创新,但也没有明显问题,三场重头动作戏都拍得紧张刺激,现场感很强。”

擅长讲故事并展现细腻人物感情,一直是李安多年来最被津津乐道的长处。影评人张宗铅认为该片再一次以教科书水准示范了好莱坞传统商业类型片的叙事能力,“全程无‘尿点’,开场的刺杀戏就展示了男主角亨利的强大能力和善良本质,让观众立即对角色产生代入感,片中一些诸如男主角童年阴影、对蜜蜂过敏等小细节,则被恰到好处地埋伏在剧情中,有铺垫、有反转和呼应。”至于影片想要传递的主题,张宗铅解读为“每个人心中都希望有另一个年轻的自己”,亨利对克隆人小克的感情,就像看到了年轻时的自己一样,希望小克可以少走弯路,不要像自己当年留下遗憾,这种近似父子关系的感情令人动容。

从技术角度看,有人认为,李安的尝试可以代表未来全球范围内电影技术进步的方向。“120帧+4K+3D”中,120帧是关键,帧数越高,越接近肉眼观察世界的感受,4K是为了满足承载信息量的画面格式,3D是模拟人类两只眼睛立体成像的前提条件,后两者

为120帧服务,三者叠加,从根本上改变了观众与电影银幕的关系,让观众能在电影中仿佛置身现实世界。”制片人关雅荻感慨,李安是从根本结构上重新定义电影。对于目前影片引发的争议,他建议大家对未知事物的第一反应应该是了解,而不是下意识反对,因为李安对电影新技术的思考和实践,远远超出世界上大多数人。不过,他也表示这一新技术还需建立一套全新的电影视听语言,帮助观众认知和理解。

质疑:故事老套情节平庸

多年来以苦行僧姿态为电影默默耕耘,《喜宴》《断背山》《卧虎藏龙》《少年派的奇幻漂流》等佳作不断,李安在国内影迷心中一直拥有较高地位,然而这一次的《双子杀手》,口碑却明显不同以往那般响亮,甚至还有人评价:李安失手了。其中,故事老套平庸,被认为是影片最大问题。

影评人“二十二岛主”直言,看完该片后他略感失望。“影片对克隆技术的反思、父子关系的探讨整体并无新鲜感。尤其是克隆人杀本体这件事,在太多影视作品中已经有过展现。剧本上拧巴的地方也很多,比如大反派把亨利的克隆体小克当儿子,抚养他长大,又再派他去杀掉本体,这种设定完全不符合逻辑。怎么就敢如此笃定他能杀掉亨利?要是二人有了交流,那多年来的计划势必被戳穿,大反派的自负简直到了愚蠢的地步。”

即使是影片的最大亮点——“120帧+4K+3D”,也遭到较多质疑。影评人周黎明认为,李安作为一名伟大的艺术家,探索新技术的精神可嘉,但大家不要对他过于迷信。《双子杀手》故事显然很一般,技术也确实很厉害,但120帧是否可能开辟电影的新天地,要打上一个问号。

周黎明以影史上那些重大技术创新举例,比如从默片到有声片、从黑白片到彩色片、从窄银幕到宽银幕,观众均表现出极大的热情,立即拥抱新技术、新格式,很短时间里便使得旧格式边缘化。“但观众对3D的接受度始终不温不火,对120帧的态度更是不甚明朗。3D技术诞生这么多年,但真正为艺术加分的影片,只有《阿凡达》《少年派的奇幻漂流》《地心引力》等几部屈指可数的作品。”在他看来,电影形式来源于科技,而电影内容来源于更为古老的戏剧,科技手段能让观众目瞪口呆,但真正打动情感、触及灵魂的是内容,科技只是手段,需要为内容服务。

据《北京日报》

三部大片同台竞技 《攀登者》输在爱情戏?

在同一个档期里,三部影片同台竞技。最终,两部没有爱情戏的作品赢了另一部展现了充足爱情戏的作品,这真的有点颠覆电影人的普遍认知,但这就是今年国庆档发生的真实一幕。展现家国情怀,是否就应该摒弃小情小爱?或者简单地说,今后的主旋律影片是否要将不拍爱情戏当做一条创作标准?如若真的如此,未免有些武断。笔者认为,尽管不少观众都将《攀登者》口碑不高的矛头指向该片的爱情戏,但该不该拍和拍得好不好仍是两回事。

有些观众说不出该片的爱情戏

究竟有什么问题,便指责吴京和章子怡“缺乏CP感”。

什么是“CP感”?过往有不少例子证明,影视作品的男女主角刚公布时经常会受外界质疑,但只要剧情发展合理,很多“缺乏CP感”的搭配最终也会变成“真香”。因此,在吴京和章子怡没犯什么表演错误的情况下,两人“缺乏CP感”无疑是剧情的错。譬如片中有一段体现两人情感进展的重头戏,内容是吴京和章子怡在废旧工厂里约会。且不论上个世纪六十年代的城市里何来废弃工厂,仅

这段戏里展现出的那种做作感便令人如坐针毡。

片中两人一进工厂,吴京便叫章子怡念“登山大神”马洛里的自传,个中内容大约是马洛里因为展现了自己徒手攀登的矫健身手,瞬间赢得了这位本对他丝毫不假颜色的女子之青睐。章子怡认真地对书朗诵,吴京则在工厂里如敏捷的猿猴般惊险攀登——待章子怡念完抬头,他刚好已站定在建筑顶端。从镜头节奏来看,这段似乎还颇有匠心,但从情感逻辑看就绝对不是那么回事了。正如马洛里这段自传所展现的,这一刻男子

在女子面前的攀登多半是炫耀力量以达到求偶的目的,而吴京冒着跌断骨头的危险爬上爬下半天,竟全程让章子怡埋头读书连眼睛都不抬一下?如此玩浪漫,未免太不符合逻辑。若把章子怡的朗诵换成吴京本人的旁白,便会合理得多。

《攀登者》中爱情戏的问题大多如此:花费笔墨巨大,却显得粗糙,情感往往并不到位。相比起来,演员是不是太老、有没有演出少男少女感之类的细节问题,反倒在其次。转念一想,这其中或许有剧组好不容易请来章子怡这样的大咖,不愿将她浪费成

据《羊城晚报》